
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από  το  αριθ.6/11-4-2011 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του δημοτικού Συμβουλίου Ξάνθης, 
 
 Αριθ. Απόφασης 202                   Περίληψη 

Έκδοση ψηφίσματος για την ενδεχόμενη 
μετακίνηση ή κατάργηση μονάδας από το 
Στρατόπεδο «Αναλογίδη» στη Σταυρούπολη 
 

Στη Ξάνθη και στο Δημαρχιακό κατάστημα, σήμερα 11 Απριλίου 2011 ημέρα Δευτέρα και ώρα 
19:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Ξάνθης, στην αίθουσα των 
συνεδριάσεων του, ύστερα από την αριθ.πρωτ.16436/7-4-2011 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου που επιδόθηκε σύμφωνα με το Νόμο στο καθένα από τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, και κοινοποιήθηκε στο Δήμαρχο Ξάνθης και με την προεδρία 
του Προέδρου Δημαρχόπουλου Χαράλαμπου για να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις στα 
παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 33 δημοτικών Συμβούλων, βρέθηκαν 
παρόντες 31 δημοτικοί σύμβουλοι, δηλαδή: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ      ΑΠΟΝΤΕΣ 
1) Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος (Πρόεδρος) 1) Καραγιαννίδου-Πατσατζή Σοφία 
2) Αγκόρτσας Απόστολος    2) Φιλίππου Φίλιππος 
3) Ανταμπούφης Νικόλαος               που δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση    
4) Αχμέτ Ογλού Χουσεΐν                          αν και νόμιμα προσκλήθηκαν.      
5) Βασιλούδης Ηλίας         
6) Βορίδης Δημήτριος    
7) Γιαγτζόγλου Κωνσταντίνος                         
8) Δρεμσίζης Ιωάννης                                     21) Παπασταματίου Γεώργιος 
9) Ηλιάδης Θωμάς                                          22) Πούλιος Χρίστος 
10) Θεοδωρίδης Αναστάσιος                            23) Πατσίδου Δέσποινα 
11) Καλογερής Κρίτων     24) Σπυριδόπουλος Νικόλαος 
12) Κολλάρος Γεώργιος    25) Ταρενίδης Παναγιώτης 
13) Κυριακίδης Αλέξανδρος     26) Τοπ Ισμέτ 
14) Μαζαράκης Σπύρος    27) Τσεγγελίδης Ιωάννης 
15) Μούρκας Χρήστος     28) Τσέπελης Εμμανουήλ 
16) Μπεκτές Σαμπρή     29) Φανουράκης Εμμανουήλ 
17) Μπένης Δημήτριος     30) Φωτιάδης Νικόλαος 
18) Ξυνίδης Αθανάσιος    31) Χουσεϊν Ογλού Τιμούρ 
19) Παναγιωτίδης Γρηγόρης 
20) Παπαδόπουλος Κυριάκος 

 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται και ο Δήμαρχος Ξάνθης Μιχαήλ Στυλιανίδης  
και οι Πρόεδροι της Δημοτικής Κοινότητας Ξάνθης Ζωγράφος Ηρακλής, Δημοτικής Κοινότητας 
Κιμμερίων Μπαντάκ Μπεσήμ, και της Δημοτικής Κοινότητας Ευμοίρου Ανδρεάδης Αναστάσιος  
και οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Δαφνώνα Σιδηρόπουλος Δημήτριος, Καρυοφύτου 
Σεραφιάς Διαμαντής, Νεοχωρίου Κυριακού Θεοδόσιος, Γέρακα Γεσήρ Αϊτάν και Σταυρούπολης 
Σαρόγλου Κωνσταντίνος.  

 
Ο Πρόεδρος Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος ανακοίνωσε στο σώμα ότι με την παρ.7 του άρθρου 
67 του Ν.3852/10 ορίζονται τα εξής:«7.Ο πρόεδρος καταρτίζει την ημερήσια διάταξη. Στην 
ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και όλα τα θέματα που προτείνει ο δήμαρχος, η 
εκτελεστική επιτροπή, καθώς και η οικονομική επιτροπή και η επιτροπή ποιότητας ζωής. Το 
δημοτικό συμβούλιο έχει δικαίωμα να αποφασίζει, μετά από σχετική πρόταση-εισήγηση του 
προέδρου ή του δημάρχου ή συμβούλου επικεφαλής δημοτικής παράταξης και χωρίς συζήτηση, 
με την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του, ότι ένα θέμα το οποίο δεν 



είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη είναι κατεπείγον, να το συζητήσει και να πάρει απόφαση 
γι' αυτό με την ίδια πλειοψηφία, πριν από την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της 
ημερήσιας διάταξης. Κατά προτεραιότητα και πάντα μετά τον δήμαρχο εκφράζουν τις απόψεις 
τους οι επικεφαλής των παρατάξεων, σύμφωνα με τη σειρά εκλογής.» 
 
Ο Πρόεδρος Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος εισηγούμενος το θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, 
έτσι όπως καταρτίστηκε από τον Πρόεδρο και συμπεριλαμβανομένου του θέματος που πρότεινε 
ο Δήμαρχος είναι το εξής: 
Για τους παραπάνω λόγους, φρονώ ότι θα πρέπει να τεθεί πρώτα αυτό το θέμα προς συζήτηση, 
παρά το ότι δε συμπεριλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη, λόγω της κατεπείγουσας φύσης 
τους. 
Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουμε σχετικά  
Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του 
 την εισήγηση του προέδρου,  
 την παρ.7 του άρθρου 67 του Ν. 3852/10  
 το περιεχόμενο του θέματος, το οποίο αν και δεν περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη 

πρέπει να συζητηθεί κατά προτεραιότητα, λόγω της κατεπείγουσας φύσης του  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την συζήτηση του θέματος που αφορά  την ενδεχόμενη μετακίνηση ή κατάργηση μονάδας από 
το Στρατόπεδο «Αναλογίδη» στη Σταυρούπολη πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων 
της ημερήσιας διάταξης, λόγω της κατεπείγουσας ανάγκης που υπάρχει για την έκδοση 
ψηφίσματος. Στη συνέχεια ο Πρόεδρος είπε τα εξής:  
Από τη στιγμή που το δημοτικό Συμβούλιο με την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού 
των μελών του αποφάσισε ότι το εν λόγω θέμα το οποίο δεν ήταν γραμμένο στην ημερήσια 
διάταξη είναι κατεπείγον, θα αποφασίσει επί του συγκεκριμένου θέματος επίσης με την απόλυτη 
πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του.   
Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το   κατεπείγον θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης σύμφωνα με την 
παρ.7 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, έθεσε υπόψη του συμβουλίου τη συζήτηση του θέματος 
που αφορά  την ενδεχόμενη μετακίνηση ή κατάργηση μονάδας από το Στρατόπεδο «Αναλογίδη» 
στη Σταυρούπολη.  Τέλος ο πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Αφού έλαβε γνώση όλων των πιο πάνω, ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή 
απόψεων,   αποφασίζει τη σύσταση επιτροπής για την έκδοση του εν λόγω ψηφίσματος η οποία 
αποτελείται από τους δ.σ. Δημαρχόπουλο Χαράλαμπο Πρόεδρο δημοτικού συμβουλίου, 
Παπαδόπουλο Κυριάκο, Παναγιωτίδη Γρηγόρη, Τσεγγελίδη Ιωάννη και Ξυνίδη Αθανάσιο. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Nα εκδώσει το παρακάτω ψήφισμα που προτάθηκε ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο από την 
επιτροπή και το οποίο έχει ως εξής :  

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΞΑΝΘΗΣ 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα που φέρουν το ΓΕΣ και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας, τις επόμενες μέρες να προχωρούν  στο κλείσιμο επτά μεγάλων Κέντρων 
Εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένου ενδεχομένως και του 557 Τάγματος Πεζικού στη 
Σταυρούπολη  Ξάνθης  και έχοντας υπ’ όψιν ότι γίνεται επανασχεδιασμός της δομής των 
δυνάμεων στις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας μέσα από συγχωνεύσεις τύπου «Καλλικράτη» και 
καταργήσεις στρατοπέδων σε όλη την Ελλάδα, το Δημοτικό Συμβούλιο Ξάνθης  αποφάσισε, 
ομόφωνα την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος : 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Ξάνθης  αναγνωρίζει την προσπάθεια του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
για μείωση του λειτουργικού κόστους των Ενόπλων Δυνάμεων και την προσπάθεια για το 
αξιόμαχο του στρατεύματος και θεωρεί ότι η ασφάλεια της χώρας είναι μια σοβαρή και λεπτή 
υπόθεση η οποία εναπόκειται στις κυβερνητικές επιλογές. 
 



Έχει όμως χρέος και ευθύνη απέναντι σε μια ακριτική κοινωνία να την προστατέψει από 
αποφάσεις που αποδεδειγμένα δημιουργούν μεγάλα προβλήματα σε αυτή. 
 
Νιώθουμε  την επιτακτική ανάγκη να εκφράσουμε  την έντονη δυσαρέσκειά μας και ζητούμε να 
εξαιρεθούν οι στρατιωτικές μονάδες του στρατοπέδου «ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΑΝΑΛΟΓΙΔΗ» στη 
Σταυρούπολη, από τις σχεδιαζόμενες συγχωνεύσεις και καταργήσεις. 
 
Εκφράζουμε  την οργή και αγανάκτηση όλων των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και του 
συνόλου των Δημοτών,  που εκτιμούν ότι στο βωμό των όποιων  συμφερόντων, εάν 
επαληθευτούν τα σχετικά δημοσιεύματα, ουσιαστικά πέφτει ταφόπλακα σε μια στρατιωτική 
μονάδα που κρατάει ζωντανή μια ολόκληρη περιοχή,  οδηγώντας την αναγκαστικά  σε βέβαιο 
μαρασμό. Στην είδηση και μόνο της πιθανότητας να πάψει να λειτουργεί το στρατόπεδο, το ήδη 
βεβαρημένο ψυχολογικά  κλίμα έγινε ακόμα βαρύτερο κι αυτό που νοιώθει ο κόσμος είναι μόνο 
αγανάκτηση και απογοήτευση. 
 
Η Σταυρούπολη είναι μια ορεινή ακριτική πόλη, χωρίς βιομηχανία ούτε βιοτεχνία, με λίγους 
εναπομείναντες κατοίκους  και με μικρή αγοραστική κίνηση.  Η συγκεκριμένη απόφαση αν 
ενδεχομένως  ληφθεί, βρίσκει  την τοπική κοινωνία αλλά και ολόκληρη την κοινωνία της 
Ξάνθης καθολικά αντίθετη, αφού πλήττει βάναυσα την κοινωνική συνοχή της πόλης και της 
περιοχής, μειώνει δραστικά τα πενιχρά εισοδήματα των κατοίκων και οδηγεί σε οικονομικό 
μαρασμό και υποβάθμιση μια ολόκληρη περιοχή,  που βιώνει σε μεγάλο βαθμό τις επιπτώσεις 
της ύφεσης. Εκτός των παραπάνω, οι στρατιώτες με την παρουσία τους σε μια κοινωνία ως επί 
το πλείστον ηλικιωμένων ανθρώπων, δίνουν ζωντάνια σε μια ολόκληρη περιοχή και  ενισχύουν 
όχι μόνο το αίσθημα σιγουριάς και ασφάλειας, αλλά τονώνουν και τη ψυχολογία των ακριτών 
κατοίκων της. 
 
Η Σταυρούπολη, μια ορεινή, ακριτική περιοχή, για δεκαετίες έχει συνδέσει την ανάπτυξή της 
εκτός των άλλων και με την λειτουργία του στρατοπέδου, που σηματοδοτεί τη στρατηγική του 
θέση  σε μια ευαίσθητη περιφέρεια της ακριτικής Ελλάδας. Αυτή η σχέση είναι πολύ ισχυρή και 
οφείλουμε να τη διαφυλάξουμε και στο μέλλον. 
 
Αν τελικά είναι βάσιμα και αληθινά  τα δυσοίωνα  για την περιοχή σενάρια, οφείλουν οι 
διοικούντες με τις αποφάσεις να μην καταδικάσουν στον τέλειο αφανισμό την πολύπαθη αυτή 
περιοχή, οφείλουν να λάβουν υπόψη τους τη βούληση της τοπικής κοινωνίας, οφείλουν 
τουλάχιστον να την ενημερώσουν για το τι σκοπεύουν να κάνουν.  
 
Ζητούμε από τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελο Βενιζέλο να επανεξετάσει την όποια 
απόφαση και καλούμε  τους πολιτικούς παράγοντες του Νομού, τους Παραγωγικούς Φορείς, 
τους Επαγγελματικούς Συλλόγους και Σωματεία, τα τοπικά Μέσα Ενημέρωσης και όλους τους 
πολίτες,  να συμμετέχουν στη προσπάθεια αυτή, η οποία  θα εκφραστεί με πολλές δράσεις,  
προκειμένου να αποτραπεί μια ενδεχόμενη απόφαση κατάργησης ή μετακίνησης στρατιωτικής 
μονάδος από την περιοχή μας. 
 
Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί στον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελο Βενιζέλο, στον 
Πρωθυπουργό, στον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, στους πολιτικούς παράγοντες του 
Νομού, στους Παραγωγικούς Φορείς, στους Επαγγελματικούς Συλλόγους και Σωματεία, στα 
τοπικά Μέσα Ενημέρωσης.   
………………………………………………………………………………………………… 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
      Ο Πρόεδρος        Τα μέλη 
Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος                                 (Ακολουθούν υπογραφές) 
      (Υπογραφή) 

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη 12-4-2011 

                                                            Με εντολή Δημάρχου 
Η Ειδική Γραμματέας του Δημ.Σ/λίου 



 
 

Αμπατζή Ευθυμία 
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